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Aké trendy z pohľadu OS SR budete prezentovať 

v expozícii na IDEB 2010?

Ozbrojené sily predstavia na jednej strane výzbroj, 

techniku a materiál, ktoré sú overené v operáciách 

medzinárodného krízového manažmentu, na stra-

ne druhej najmä novozavedené komponenty, 

ktoré odrážajú nové trendy vo vyzbrojovaní. Ide 

o moderné zbraňové systémy, zbrane a prístroje 

špeciálnych jednotiek slovenských ozbrojených síl, 

zariadenia a prístroje používané jednotkami EOD, 

teda z oblasti, v ktorej Slovensko prevzalo zodpo-

vednosť vedúcej krajiny v rámci NATO, či operačný 

komplex a prostriedky logistickej podpory, ktoré za-

bezpečujú chirurgické, ubytovacie a opraváren-

ské schopnosti v poli.

Čo je pre váš úrad prioritné z pohľadu vyzbrojovania?

Zabezpečenie nevyhnutných spôsobilostí OS SR, 

ktoré súvisia so záväzkami voči EÚ a NATO tak, aby 

neskoršie dodávky alebo redukcia počtov novej 

výzbroje pre OS SR nezapríčinili ich nesplnenie. Na 

základe výsledkov obranného plánovania na roky 

2010 až 2015 máme v úmysle prioritne obstarať po-

trebnú výstroj pre zvýšenie kvality výstroja vojakov, 

ľahké pechotné zbrane s príslušnou muníciou pre 

posilnenie kontingentu v Afganistane, modernizo-

vať komunikačné a navigačné systémy.

Budeme pokračovať v modernizácii lietadiel L-410 

a vrtuľníkov Mi-17 a dokončíme modernizáciu letec-

kej základne Sliač. Budeme pokračovať v nákupe 

ľahkých obrnených vozidiel 4x4 a obrnených vozi-

diel TATRAPAN. Plánujeme obstaranie rádiolokáto-

rov blízkeho dosahu pre automatizovaný systém ve-

lenia a riadenia ASTRA PVO a obstaranie špeciálnej 

chemickej a ženijnej techniky pre pozemné sily.

V oblasti špeciálu je veľký výber produktov. Čo 

je podľa vás prvoradé - pôvod produktu 

alebo kvalita?

To, či ide o domáci alebo zahraničný vý-

robok, nie je z ekonomických a strategic-

kých dôvodov celkom druhoradá otázka, 

ale musím zdôrazniť, že pri rozhodovaní 

o výbere produktov musí byť na prvom 

mieste plnenie takticko-technických po-

žiadaviek a samozrejme kvalita výrob-

kov. S kvalitou priamo súvisí spoľahlivosť 

a bezpečnosť zbraní, munície a techniky 

a od toho sa odvíja aj efektívnosť a bez-

pečnosť výcviku osádok. Žiaľ, vzhľadom 

na štruktúru obranného priemyslu SR a straty, ktoré 

obranný priemysel utrpel, nemôžeme očakávať 

od domácich podnikov ponuku na výrobu poža-

dovanej techniky v plnom rozsahu. 

Veľká časť výzbroje, techniky a materiálu sa musí 

zabezpečiť od renomovaných zahraničných do-

dávateľov. V intenciách programového vyhlásenia 

vlády o podpore obrannému priemyslu SR však 

boli prijaté „Zásady vlády SR o realizácii ofsetových 

operácií pri obstarávaní tovarov, služieb a staveb-

ných prác pre potreby obrany a bezpečnosti štá-

tu“. V  rámci politiky vyzbrojovania tak cielene pod-

porujeme rozvoj domáceho obranného priemyslu, 

a tým nielen zachovanie dôležitých obranných 

technológií, ale aj rozvoj domácej zamestnanosti.

Pripravil Roman Kment
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Na tohtoročnej výstave IDEB sa budú výrazne prezentovať Ozbrojené sily (OS) SR. Niekoľko 
otázok sme položili Ing. Ľudovítovi Mikuškovi, generálnemu riaditeľovi – národnému riaditeľovi 
pre vyzbrojovanie sekcie obranného plánovania a manažmentu zdrojov MO SR.
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